

民事

社会

编辑:陈伶俐
电话:88516189
邮箱:tzw@263.net

在黑夜中飞行的国际航班,有乘客突发心脏疾病,机上唯一的医生乘客站了起来,她8个小时不合眼,寸步不离地照顾病人。期间病人多次血压降低,情况非常危急,机长几度寻求就近紧急备降,在咨询医生的意见后放弃,最后成功飞回北京机场。

这位飞机上的好医生,就是台州恩泽医疗集团(中心)路桥医院儿内科主任医师周华斐。5月14日晚到5月15日凌晨,她经历了这惊心动魄的8个小时,成功挽救了飞机上突发心脏病的病人。

机舱内,她8小时不合眼,寸步不离救护突发心脏病的乘客

国际航班上,台州好医生救人一命

故事里的价值观
好人就在身边

万米高空,乘客突发心脏病

昨天中午,记者联系上周华斐的时候,她的手机刚刚开机不久,经历了国际航线飞机上惊心动魄的8小时,她在北京回台州的飞机上沉沉地睡了两个半小时,当时正在倒时差。

12天前,周华斐和几个朋友一起,前往西班牙和希腊旅游。在5月14日晚上8点左右,一行人坐上了回国的CA804国际航班,飞机需要飞行9个小时到达北京首都机场。

“飞机大概飞行了1个多小时,有个同伴从飞机前部回来的时候,告诉我说,广播中说有一个孩子需要抢救,正在询问飞机上有

紧急处置,稳定病人身体状况

对病人的情况了解得越清楚,越有利于医生的紧急处置。周华斐进一步了解到,男子是北京人,以前做过赤脚医生,在最近的几次体检中,并没有发现心脏有问题。

不过,他说自己的亲戚中有心脏病患者,因此他此次和老婆孩子出国旅游时随身带了速效救心丸等药品以防万一。当上飞机之前,他感觉难受,已经服用了两片硝酸甘油,但是上飞机后情况却没有好转。

“在治疗之前,我也如实地告诉了对方和他的家属,目前我是一位儿内科的医生,

紧急备降,还是继续飞行?

此时,飞机已经从希腊飞出1个半小时,考虑到男子的情况比较危险,航班机长在向公司反馈之后,申请驾驶飞机返航希腊机场,或者是备降莫斯科机场。不过,他们还是决定向飞机上唯一的医生周华斐咨询意见。

“我当时感觉男子的情况已经稍微稳定下来了。”周华斐说,她觉得飞机继续往前飞应该没有问题,机长随后也接受了她的意见。

不过,接下来的一个小时,男子的情况并不乐观。期间,他的血压也在持续地下降中,随时可能会有生命危险,中间还呕吐了一次。一时间,周华斐和男子的家属都非常紧张。

救人之后,一觉熟睡到台州

飞机平稳地在北京首都机场降落,男子被送上了已经在机场等候许久的120急救车,送往最近的医院进行治疗。而周华斐和自己的同伴也在下飞机后,候机准备搭乘飞机返回台州。

临走的时候,男子的妻子紧紧地拉着周华斐的手,一定要让她到家里去,要好好感谢这位救命恩人。“我觉得这是我作为一名医生该做的事情。”周华斐说,最后男子的妻子要了周华斐的电话,希望她下次到北京一

台州好医生还曾在高铁上救人

说起来,在外出的时候,周华斐已经多次遇到突发病人,并且进行了救治。她记得,几年前,她和女儿坐高铁到北京,开到山东济南的时候,一位北京乘客突发皮肤过敏性休克,情况非常紧急。

“当时,广播中播报了这个情况,询问列车上有没有医生,可以帮忙治疗。”周华斐说,虽然她不是皮肤科医生,但是医生治病救人的天职,让她还是决定第一时间赶去救治这位病人。

查看完病人的状况后,她告诉乘务人员需要几种药品,通过广播寻找携带了这些药

没有医生。”周华斐说,她得知后,第一时间就跟着同伴一起去寻找空乘人员。

今年51岁的周华斐,行医已经29年,有10年的内科医生和19年的儿内科医生的从医经验。她和空乘人员赶到病人所在的座位上后,发现病人是一位60多岁的男子。

“当时男子的情况挺不好的,他全身大汗淋漓,四肢冰凉,蹲在飞机过道上,刚呕吐完,已经吐不出来了。”周华斐说,结合男子说自己上飞机前已经有胸闷的感觉,并且背部有放射性疼痛,她初步判断男子是患了突发性心脏病。

得到他们的同意后就对他进行了检查。”周华斐说,空乘人员也在第一时间拿来了听筒、血压计等医疗器械,配合她进行处置。

当时,周华斐测出病人的血压只有80、50,低于正常人水平,同时,他的心脏跳动声音较弱,脉搏也变得微弱,情况非常不好。

因为男子坐在飞机尾部,空间比较狭窄,他对身边的声音和光都比较敏感,周华斐第一时间要求把男子移到飞机前部的商务舱中,让他侧躺在飞机的过道上,能让男子感觉舒服一点,并且服下了速效救心丸。

“当时,前往莫斯科机场备降,飞机还要再飞3个小时,这段时间内男子的情况一定要稳住。”周华斐说,她一直在男子身边,每过一段时间就监测一下他的血压和心脏状况。

又过了一个小时,速效救心丸的药效起了作用,周华斐发现男子的血压已经慢慢回升,并且回到了高压90,他说自己胸闷的状况也有所改善。于是,她就向机长建议,飞机直接飞回北京,机长接受了她的建议。

就这样,周华斐在8个小时的飞行中,从5月14日晚上9点一直到5月15日凌晨4点,一直没有合眼,默默地守在病人的身边,随时监测他的身体状况。

定要到她家去玩。

后来,在北京机场,航班的空乘人员也登记了周华斐的信息和联系方式,并对她在飞机上的救助表示感谢。

一直到上了回台州的飞机,周华斐心里紧绷的弦才松了下来,在接下来的两个半小时飞行中,她睡得很熟,一觉醒来已经到了台州。“到台州,同行的人还跟我说,在北京机场我差点把行李都丢了,还好有他们帮我拿回来了。”

的乘客,可以对病人进行治疗。很快,就有几位乘客拿着自己的备用药前来。

“当时的场景我现在还是蛮感动的,这些乘客放下药,说先给病人用就好,随后就走了。”周华斐说,在服下药品一个多小时之后,病人的情况就已经好转。

“能够在飞机和高铁上挽救病人的生命,除了我的救治,还有乘务人员的积极配合,以及家属和病人对我们医生的信任和配合。”周华斐说,如果以后在外出的时候再次遇到这样的突发病人,她还是会第一时间站出来。

记者 王超

临海一小男孩被撞伤,3名好心人相继出手

这场救人接力赛 每一棒都很漂亮

前天夜里,一辆橘黄色的出租车载着一名受伤男孩,在临海大道上飞速前行,车子灵巧地避开车辆行人,即便遇到红灯,也是略微减速,确认安全便闯过红灯而去。

连闯多个红灯,出租车从临海东塍镇开到台州医院,只用了不到半小时,而这一路狂飙,只为了给车上的受伤男孩多争取救治时间。

当天晚上,临海东塍镇一男孩在家门口被燃油助力车撞倒,当场昏迷不醒。肇事司机当场蒙了,完全手足无措。幸而,3名好心人先后出现,出手相帮,演绎了一场与时间赛跑的救人接力赛。昨天下午,记者分别采访了3名好心人,试图还原这场救人接力。

第一棒:何清福 25岁 云南小老板
肇事司机撞懵了,他站出来拦车救人

前晚,天气闷热,临海东塍镇川津路上汽车不多,但来来往往的电动车却不少。当晚7点05分,一辆燃油助力车经过金色佳苑小区门口时,一名9岁男孩刚好过马路,助力车驾驶员还没反应过来,“嘭”一声就撞了上去。

男孩倒地,现场很快围了不少群众。但在弄清情况之前,没人敢轻易出手。肇事司机小潘今年20岁,刚到临海打工不久,遇到这种意外,呆在那里不知所措。这时候,刚好路过的何清福,成了现场指挥员。

何清福是云南人,今年25岁,在东塍开了家节日灯加工小厂。虽然比小潘没

大几岁,处事应变却老练得多。何清福告诉记者,撞人的小伙子愣在哪里也不知道该干啥了,再拖下去,怕被撞的小朋友有危险,所以得赶紧找车子,送小孩去医院救治要紧。

“也是运气好,当时刚好有辆出租车路过,我赶紧拦下车,打开车门让肇事司机抱孩子上车。”何清福说,“孩子在车上一直昏迷,我怕他醒不来,一路上喊他别睡着。”

在去往医院途中,小男孩被喊醒过几次,醒了就吐,都吐在何清福和肇事司机身上。

第二棒:叶文敏 临海出租车司机
最怕违章扣分的的哥,连闯N个红灯

叶文敏告诉记者,自己出租车开了三年,最怕的就是开车违章被扣分,这么“明目张胆”地闯红灯,三年来还是第一次。

叶文敏说,他开出租车一般只在城区转悠,当晚恰巧拉了个客人到东塍镇,本来想在镇区看看有无回头客,就被何清福拦下了。“看样子孩子伤得不轻,我一脚油门就往城区方向开,好在这个时间点,临海大道并不算堵。”叶文敏告诉记者。

从临海大道到江滨路,沿路红绿灯不少,考虑到这个情况,后排的何清福打电话到临海大田交警中队咨询,得到了交警的肯定答复。

叶文敏说:“虽然尽可能快,但红绿灯一个个等下来,就得多耽搁不知多长时间,乘客说交警那边会人性化处理,紧急救人时在确保安全的情况下,即便闯红灯被拍,也可事后申诉撤销。”

司机全神开车,乘客尽力照顾伤者,一路配合下来,车子很快到了台州医院。

第三棒:林德峰 交警事故中队中队长
家属赶来前,交警为孩子争取了绿色通道

出租车停在台州医院急诊科门口时,遇到林德峰。林德峰并非闻讯赶来,而是当晚在医院沟通处理事故,恰好遇到。

“我们事故中队和医院打交道不少,看到出租车这么急匆匆开到这里,里头抱出个昏迷的孩子,估摸着可能是交通事故了。”林德峰说,自己上去询问确定了情况,发现孩子家属没联系到,赶紧和医院沟通,为孩子开通绿色通道,先救人再说。

孩子下车后,林德峰和何清福分头办手续,联系孩子家属。眼看救人的事情

有了着落,叶文敏没要车费就走了。由于送医及时,男孩经过救治,已于当晚8点左右脱离生命危险,家属也随之赶来现场,何清福和林德峰这才回去忙各自的事儿。

昨天下午,何清福已与肇事司机小潘所在企业老板取得联系,配合小潘处理善后事宜。同时,记者在临海大田交警中队了解到,考虑到出租车司机叶师傅是在紧急情况下为救伤者闯红灯,其违法驾驶行为将不予处罚。 记者 高波